


Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение лицей № 419
Петродворцового района Санкт-Петербурга имени К.М. Калманова  

ПРИКАЗ
от « __ » февраля 2025                                                                                                              № 
Об организации приёма в 1-й класс на 2025-2026 учебный год
В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»; приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; Законом Санкт-Петербурга от 17.07.2013 № 461-83 «Об образовании в Санкт-Петербурге»; постановлением Правительства Санкт- Петербурга от 14.10.2020 № 28-рл «О мерах по созданию и функционированию Центра управления регионом в Санкт- Петербурге»; распоряжением Комитета территориального развития Санкт- Петербурга от 23.12.2020 № 9-р «Об утверждении Положения и структуры Центра управления регионом в Санкт-Петербурге»; распоряжением Комитета по образованию от 31.03.2021 года N 879-р «Об утверждении регламента образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, находящихся в ведении исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга, по предоставлению услуги по зачислению в образовательные организации, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования»; распоряжением Комитета по образованию № 68-р « О внесении изменений в распоряжение Комитета по образованию от 31.03.2021 № 879-р»; распоряжением Комитета по образованию от 28.03.2024 № 382-р «О внесении изменений в распоряжение Комитета по образованию от 31.03.2021 № 879-р»; распоряжением Комитета по образованию Санкт-Петербурга от 20.03.2023 № 271-р «О внесении изменений в некоторые распоряжения Комитета по образованию»; распоряжением Комитета по образованию от 18.11.2014 № 5208-р «Об определении категорий детей, имеющих преимущественное право зачисления на обучение в государственные дошкольные образовательные организации и в государственные общеобразовательные организации Санкт-Петербурга»; распоряжением Администрации Петродворцового района № 300-р от 23.01.2025 «О внесении изменения и распоряжение администрации Петродворцового района Санкт-Петербурга от 21.09.2015 №2839-р" (О закреплении территории); распоряжением администрации Петродворцового района Санкт-Петербурга; распоряжением № 94-Р от 18.01.2021 о внесении изменений в распоряжение администрации Петродворцового района Санкт-Петербурга от 24.01.2013 № 101 «О создании конфликтной комиссии для решения спорных вопросов при определении образовательной программы и/или выбора общеобразовательного учреждения»; локальными нормативными и распорядительными актами, Уставом ГБОУ лицея № 419 Санкт-Петербурга 
имени К.М. Калманова
приказываю:
1. Открыть в 2025-2026 учебном году три первых класса.
2. Создать комиссию по организации приёма в 1-е классы в следующем составе: Председатель комиссии: Ставицкая С.В., директор ГБОУ лицея № 419
[bookmark: _GoBack]Члены комиссии: Харламова В.Г.- зам. директора по УВР; Савчук И.А.- зам. директора по информатизации; Макарова И.Ю.- секретарь.
3. Назначить ответственных:
· за оформление информационного стенда о правилах приема в 1 -е классы ГБОУ лицея №419 Санкт-Петербурга имени К. М. Калманова в 2025-2026 учебном году заместителя директора по УВР Харламову В.Г.;
· за организацию проведения Дней открытых дверей и родительских собраний для родителей будущих первоклассников заместителя директора по УВР Харламову В.Г.;
· за организацию технической поддержки по работе с электронным документооборотом комплексной автоматизированной информационной системы каталогизации ресурсов образования (КАИС КРО) сервисом «Зачисление в образовательное учреждение», размещение и обновление информации на сайте ОУ заместителя директора по информатизации Савчук И.А.;
· за работу с комплексной автоматизированной информационной системой каталогизации ресурсов образования (КАИС КРО) сервисом «Зачисление в образовательное учреждение» секретаря Макарову И.Ю.
4. Утвердить следующий регламент работы при приёме заявлений и документов для зачисления в 1-ые классы на 2025-2026 учебный год:
4.1. Определить регламент работы с сервисом «Зачисление в образовательное учреждение» в два этапа:
1 этап (01.04.2025-30.06.2025):
Осуществляется подача заявлений гражданами, чьи дети имеют преимущественное право при приеме в образовательную организацию и чьи дети проживают на закрепленной территории, согласно нормативным документам.
2 этап (06.07.2025-05.09.2025):
Осуществляется подача заявлений гражданами, чьи дети не проживают на закрепленной территории.
Основные критерии приема:
· наличие свободных мест, дата подачи заявления При окончании приема в первый класс всех детей, проживающих на закрепленной территории, осуществляется прием детей, не проживающих на закрепленной территории, ранее 06 июля по 05 сентября 2025 года
4.2. Выгрузка электронных заявлений осуществляется ежедневно в 10.00.
4.3. Направление заявителю приглашения в образовательную организацию для подачи документов в лицей, с указанием даты и времени приема документов, осуществляется в следующие сроки:
1 этап (имеющим преимущественное право зачисления и проживающие на закрепленной территории) - по истечению 30 рабочих дней с даты начала приема заявлений (с 19 мая 2025г).
2 этап (не проживающим на закрепленной территории) - не ранее 10 дней с даты начала приема и не позднее 30 дней со дня подачи заявления
4.4. При получении приглашения родители (законные представители) лично предоставляют оригиналы документов, в соответствии с установленным перечнем документов, образовательную организацию в сроки, указанные в приглашении. В случае неявки родителя (законного представителя) в образовательную организацию для подачи документов в сроки, указанные в приглашении лицея, ребенок выбывает из электронного списка образовательной организации
4.5. При приеме документов должностное лицо образовательной организации:
· удостоверяется в правомочности подачи документов гражданином (родителем или законным представителем) ребенка. Родитель (законный представитель) предъявляет оригинал документа (паспорт РФ), удостоверяющего личность удостоверяющего личность или  паспорт иностранного гражданина ( с официальным переводом на русский язык) и лица без гражданства в РФ;
· получает личную подпись родителя (законного представителя) ребенка в журнале регистрации приема документов в 1 класс;
· удостоверяется в наличии всех требуемых документов;
· при необходимости делает копии оригиналов представленных документов и заверяет их личной подписью (или заверяет личной подписью полученные от родителей (законных представителей) копии документов);
· регистрирует полученные документы в журнале приема документов;

· выдает родителю (законному представителю) уведомление о регистрации документов в журнале приема документов;
· при приеме документов у родителей (законных представителей) ответственный за работу с сервисом «Зачисление в образовательное учреждение» образовательной организации отмечает в списке в «Личном кабинете» КАИС КРО в соответсвии с регламентом, в том числе:
· детей, чьи родители предоставили полный пакет документов, необходимый для принятия решения о зачислении в первый класс образовательной организации (отметка «документы предоставлены»);
· детей, чье преимущественное право не подтвердилось документами (отметка «льгота не подтвердилась»);
4.6. Зачисление в первый класс образовательной организации на следующий учебный год
в рамках первого этапа оформляется приказом директора Лицея в течение 3 рабочих дней после завершения первого этапа приема заявлений. Приказ директора Лицея о зачислении в первый класс размещаются на информационном стенде Лицея в день их издания.
Во втором этапе Лицей зачисляет детей в течение 5 рабочих дней после приема документов. Приказы директора Лицея о формировании первых классов издаются по мере комплектования классов и размещаются на информационном стенде образовательной организации в день их издания.
В день издания приказа о зачислении в первый класс образовательной организации ответственный за работу (КАИС КРО) отмечает в списке в «Личном кабинете» детей, зачисленных в первый класс образовательной организации (отметка «зачислен»).
Основаниями для отказа о зачислении в первый класс являются: 
· обращение лица, не относящегося к категории заявителей;
· подача заявления в период, отличающийся от периода предоставления услуги, с учетом указанных в нем категорий детей;
· не предоставление в образовательную организацию документов, необходимых для получения услуги;
· отсутствие свободных мест в образовательной организации;
· наличие в КАИС КРО (государственная информационная система Санкт-Петербурга «Комплексная автоматизированная информационная система каталогизации ресурсов образования Санкт-Петербурга») заявления, содержащего идентичные данные ребенка;
· возрастные ограничения (при зачислении в первый класс): получение начального общего образования в образовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет.
        В случае принятия решения об отказе в зачислении в образовательную организацию образовательная организация в течение 3 рабочих дней после принятия такого решения направляет заявителю уведомление об отказе в предоставлении. Ответственный за работу (КАИС КРО) отмечает в списке в «Личном кабинете» детей, родителям (законным представителям) которых направлен отказ в зачислении (отметка «отказ» КАИС КРО)
5. Утвердить график работы приемной комиссии:
Адрес: Санкт- Петербург, г. Петергоф, ул. Ботаническая, д.8, лит А.
Понедельник: 14.00 -16.30
Среда: 10.00 - 12.30
Состав приемной комиссии:
заместитель директора по УВР Харламова В.Г. - тел. 428-73-13 
секретарь руководителя Макарова И.Ю. - тел. 428-74-72


Директор ГБОУ лицея № 419
С.В. Ставицкая.

В. Г. Харламова И. А. Савчук И. И. Ю. Макарова
С приказом ознакомлены:
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    Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение лицей № 419   Петродворцового района Санкт - Петербурга имени К.М. Калманова        ПРИКАЗ   от  «   __   »   февраля 2025                                                                                                                 №    Об организации  приёма   в 1 - й класс  на  202 5 - 202 6   учебный  год   В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273 - ФЗ «Об образовании в РФ»;  приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 №  4 58   «Об  утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего,  основного общего и среднего общего образования»; Законом Санкт - Петербурга от 17.07.2013 №  461 - 83 «Об образовании в Санкт - Петербурге»; постановлением Правительств а Санкт -   Петербурга от 14.10.2020 № 28 - рл «О мерах по созданию и функционированию Центра  управления регионом в Санкт -   Петербурге»; распоряжением Комитета территориального  развития Санкт -   Петербурга от 23.12.2020 № 9 - р «Об утверждении Положения и структуры  Центра управления регионом в Санкт - Петербурге»; распоряжением Комитета по образованию  от 31.03.2021 года  N   879 - р   «Об утверждении регламента образовательных организаций,  реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего  об щего образования, находящихся в ведении исполнительных органов государственной власти  Санкт - Петербурга, по предоставлению услуги по зачислению в образовательные организации,  реализующие образовательные программы начального общего, основного общего и средне го  общего образования»; распоряжением Комитета по образованию № 68 - р  «   О   внесении   изменений  в распоряжение Комитета по образованию от 31.03.2021 № 879 - р»;  распоряжением Комитета по  образованию от 28.03.2024 № 382 - р  « О   внесении изменений в распоряжение Комитета по  образованию от 31.03.2021 № 879 - р» ;  распоряжением Комитета по образованию Санкт - Петербурга от 20.03.2023 № 271 - р «О внесении изменений в н екоторые распоряжения Комитета  по образованию»; распоряжением Комитета по образованию от 18.11.2014 № 5208 - р «Об  определении категорий детей, имеющих преимущественное право зачисления на обучение в  государственные дошкольные образовательные организации и в   государственные  общеобразовательные организации Санкт - Петербурга»; распоряжением Администрации  Петродворцового района № 3 00 - р от  23 .0 1 .20 25   «О внесении изменения и распоряжение  администрации Петродворцового района С анкт - Петербурга от 21.09.2015  № 2839 - р " (О  закреплении территории);   распоряжением администрации Петродворцового района Санкт - Петербурга; распоряжением № 94 - Р от 18.01.2021 о внесении изменений в распоряжение  администрации Петродворцового   района Санкт - Петербурга от 24.01.2013 № 101 «О создании  конфликтной комиссии для решения спорных вопросов при определении образовательной  программы и/или выбора общеобразовательного учреждения»; локальными норматив ными и  распорядительными актами,   Уставом   ГБОУ лицея № 419 Санкт - Петербурга     имени К.М. Калманова   приказываю:   1.   Открыть в 202 5 - 202 6   учебном году три первых класса.   2.   Создать комиссию по организации приёма в 1 - е классы в следующем составе:  Председатель комиссии: Ставицкая С.В., директор ГБОУ лицея № 41 9   Члены комиссии: Харламова В.Г. -   зам. директора по УВР; Савчук И.А. -   зам. директора по  информатизации; Макарова И.Ю. -   секретарь.   3.   Назначить ответственных:   -   за оформление информационного стенда о правилах приема в 1  - е классы ГБОУ лицея  №419   Санкт - Петербурга   имени К. М. Калманова в 202 5 - 202 6   учебном году заместителя 

